
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 465
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 9 augustus 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Randgemeenten  -  Taalgebruik in audiobestanden van gemeenteraadszittingen op 
websteks

In het activiteitenverslag 2016-2019 behandelt de adjunct van de gouverneur van Vlaams-
Brabant de vraag of een randgemeente audiobestanden van de gemeenteraadszittingen 
ook in het Frans op de webstek van de randgemeente moet publiceren. Haar besluit is dat 
dit in beide talen zou moeten gebeuren.

1. Is de minister het, onder meer in het licht van de omzendbrieven-Peters c.s., eens met 
die interpretatie van de adjunct van de gouverneur?

2. Zo niet, welke maatregelen neemt hij?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 465 van 9 augustus 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. Overeenkomstig artikel 32 van het decreet over het lokaal bestuur (DLB) wordt van de 
vergadering van de gemeenteraad een zittingsverslag opgesteld. Artikel 278 DLB 
bepaalt dat dit zittingsverslag ook in de vorm van een audio- of audiovisuele opname 
kan worden opgesteld. Deze artikelen zijn ook van toepassing op de randgemeenten en 
Voeren. Het staat de gemeenten vrij om te kiezen in welke vorm zij het zittingsverslag 
opstellen. De publicatie van dit verslag is niet verplicht. Ook hier geldt dus de autonomie 
van de gemeenten.

Het zittingsverslag is een document dat wordt opgemaakt ten behoeve van de 
binnendienst, en moet dus in het Nederlands worden opgesteld.

Als een gemeente met taalfaciliteiten beslist om het zittingsverslag te publiceren, dan 
moet het bestuur rekening houden met artikel 24 van de Taalwet Bestuurszaken, dat 
bepaalt dat berichten en mededelingen aan het publiek in het Nederlands en het Frans 
moeten worden gesteld, met voorrang voor het Nederlands.

Volgens de adviespraktijk van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht moeten ook 
documenten die betrekking hebben op de binnendienst, eens zij worden gepubliceerd 
ten behoeve van het publiek, worden gekwalificeerd als een bericht of mededeling aan 
het publiek en moeten zij dus ook in het Frans worden vertaald.

De adjunct van de gouverneur heeft, binnen haar bevoegdheid overeenkomstig artikel 
65bis van de Taalwet Bestuurszaken om de standpunten van de klachtindiener en de 
betrokken overheid met elkaar te verzoenen, dit standpunt gevolgd. 

2. Ik ben van mening dat het niet noodzakelijk is om maatregelen te treffen. Als ik 
geconfronteerd word met een klacht, zal ik die behandelen overeenkomstig mijn 
bevoegdheden, vastgesteld in het decreet over het lokaal bestuur. Ik ben daarbij niet 
gebonden door de adviezen van de adjunct van de gouverneur.


